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EXERCICE 1 

 

1-a) L'équation d'état d'un gaz parfait, pV = nRT, peut se mettre sous la forme pV = mrT. 

Soit, dans les CNTP : p0V0 = m0RT1  ⇔ 0 0
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 Soit m ≈ 19 g 
 

2) On a p2V = mrT2  et  p1V = mrT1  d'où  
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 D'où p2 = 2,05.10
5 Pa 

 

3) De p0V = m 'rT2  on déduit 
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 soit m ' ≈ 9,5 g 
 

4) De p3V = m 'rT1  on tire  
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  p3 ≈ 0,74.105 Pa 
 

 

EXERCICE 2 
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On a p1V1 = nRT1  et  p1V2 = nRT2 , d'ou on tire  
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soit W = – 140 J 

 

2-a) De  p1V1 = nRT1  et  p3V3 = nRT1  on déduit  
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soit V3 = 0,7.10
–3 m3  

 

2-b) 
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 soit W ≈ 563 J 
 


